

Hej,

Här kommer nyheter och aktuellt från JP Vind. Nyhetsbrevets innehåll i korthet:

- **Ogrundad oro bakom stoppad vindkraft i Moskogen, 2011-11-30**
- **Bygdepeng en möjlighet - inte en "muta", 2011-11-24**
- **Vindkraft i renbetesområde blir tillåtet, 2011-11-23**
- **Turister positiva till vindkraft 2011-11-23**
- **Hallå – vi behöver 8 000 nya elingenjörer 2011-11-23**
- **Välbesökt Öppet hus om vindkraft i Järpen 2011-11-12**
- **Stor debatt om Timbrorapporten 2011-11-11**
- **Vindkraft inget hot mot fåglar 2011-11-10**
- **Status i projekten Moskogen, Borgvattnet och Skyttmon**



#### 2011-11-30

##### **Ogrundad oro bakom stoppad vindkraft i Moskogen**

Replik på debatt från JP Vind: Företrädare för Västjämtdlands Väl upprepade i måndagens ÖP, (28/11) att jag erbjudit 20 miljoner kronor till gång- och cykelvägar i Åre i utbyte mot bifall för vår ansökan om att få bygga en vindkraftpark i Moskogen. Ett sådant erbjudande har ingen formulerat. Bygdepengen är inte öronmärkt från min sida. Läs hela repliken här (med länk till ÖP mm): <http://www.jpvind.se/nyheter/ogrundad-oro-bakom-stoppad-vindkraft-i-moskogen/>

#### 2011-11-24

##### **Bygdepeng en möjlighet - inte en "muta"**

Med anledning av att en företrädare för det lokala Åre-partiet "Västjämtdlands Väl" uttalat att den bygdepeng som är kopplad till en eventuell etablering av vindkraft i Moskogen presenterats som en muta av JP Vinds vd kommer här ett förtydligande. "JP Vind vill bygga en vindkraftpark i Moskogen. En stor del av näringslivet, från företag som Skistar och Holiday Club till Shell i Järpen och Ica Björnänge, stödjer projektet. De ser i likhet med många av Åres politiker möjligheterna till tillväxt och stärkt miljöprofil. Av kommunens vindkraftpolicy följer att projektet kan bidra med 20 miljoner kronor i byggedemedel. Att en lokalpolitiker betraktar detta som en muta ställer jag mig frågande till." Inleder Gabriel Duveskog sin debattartikel som du kan läsa i sin helhet här: <http://op.se/opinion/insandare/1.4129034-bygdepeng-fran-vindkraft-ar-en-mojlighet-ingen-muta>

Ta del av alla artiklar här: <http://www.jpvind.se/nyheter/bygdepeng-en-moejlighet-inte-en-muta/>

#### 2011-11-23 (Dagens Nyheter)

##### **Vindkraft i renbetesområde blir tillåtet**

Vindkraften segrade över renskötseln. Miljööverdomstolen ger klartecken till Statkraft SCA Vind AB att, med vissa förbehåll, bygga 360 vindkraftverk nära renbetesområdena i gränslandet mellan Jämtland och Västernorrland. Det är Jiingevaerie sameby som drivit de planerade vindparkerna till högsta instans. Samebyn hade hoppats kunna stoppa planerna men är ändå inte helt besviken över utslaget.

Läs mer i artikeln Vindkraften segrade över renskötseln <http://www.dn.se/ekonomi/rennaring-i-strid-med-vindkraft>

#### 2011-11-23

##### **Turister positiva till vindkraft**

Ny undersökning visar att turisterna som besöker kommunerna runt Siljan är positiva till att det byggs fler vindkraftverk. Detta utifrån en enkät som siljanskommunerna låtit göra. Läs mer här (Sveriges Radio P4 Dalarytt):

<http://sverigesradio.se/sida/artikel.aspx?programid=161&artikel=4815983>

#### 2011-11-23 (Ny Teknik)

##### **Hallå – vi behöver 8 000 nya elingenjörer**

Nu slår energi- och elkraftsbranschen larm om arbetskraftsbrist. Det behövs 8 000 nya ingenjörer och tekniker under de närmaste fem åren. Var finns ni, undrar branschen.

- Ekvationen känns närmast olöslig, eftersom utbildningssystemet inte kan leverera vad som motsvaras av det verkliga behovet, säger Helena Olssén, el- och samhällsanalytiker på branschorganisationen Svensk Energi.

Så här ser rekryteringsbehovet ut fram till 2016:

1 907 civilingenjörer (1190 inom elkraft, 677 inom energi och 40 inom vindenergi), 2 548 ingenjörer (1087 inom elkraft, 861 inom energi, 220 inom vind och 380 inom drift), 1 143 tekniker (632 inom elkraft, 195 inom energi, 80 inom vind och 236 inom drift), 1 104 elektriker/montörer (933 inom elkraft, 81 inom energi och 9 inom vind) samt 370 övriga.

Läs hela artikeln på Ny Teknik <http://www.nyteknik.se/nyheter/karriartiklar/article3352341.ece>

2011-11-12

### Välbesökt Öppet hus om vindkraft i Järpen

Lördagen den 12 november bjöd JP Vind in till Öppet hus om vindkraft med närproducerat fika samt kunskapsstationer inom; äga andelar via kooperativ, naturen (kultur, miljö, rovfågel), skogen, säkerhet, belysning, fakta och myter, möjligheter och tillväxt samt mer om Moskogens förutsättningar för vindkraft. På plats för att svara på frågor fanns JP Vind, Jämtkraft, Sweco, Persson Invest, Vindkraftscentrum, Norrmontage, OCAS med flera. Kändis meteorologen Pär Holmgren skulle ha föreläst men fick akut förhinder på grund av sjukom. Föreläsningen med Pär kommer att hållas vid senare tillfälle – mer information om det kommer inom kort. Öppet hus var välbesökt och många passade på att köra elbil och Segway samt att ställa frågor och skriva upp sig på intresseanmälan för att äga vindkraft.

Läs artikel i Östersunds Posten här <http://op.se/lanet/are/1.4094296-jp-vind-optimister-trots-politisk-motvind>

Ta del av intervju med Gabriel Duveskog (Sveriges Radio P4 Jämtland)

<http://sverigesradio.se/sida/artikel.aspx?programid=78&artikel=4798517>

2011-11-11

### Stor debatt om Timbrorapporten

Sammanfattning från Svensk Vindenergi: Den 27 oktober presenterade tankesmedjan Timbro rapporten "Svensk vindkraft - 215 miljarder senare" författad av statsvetaren och opinionsanalytikern Per Nilsson. I rapporten dras slutsatsen att utbyggnaden av vindkraft "för med sig kostnader som vida överstiger samhällsnyttan". Rapporten saknar dock helt någon egentlig analys av kostnaderna och författaren bortser från vinsterna i form av bland annat sänkta elpriser. Timbro-rapporten står därmed i stark kontrast till en rapport från Energimyndigheten den 29 september, där myndigheten konstaterar att elkonsumenternas totala kostnader tvärtom skulle minska om Sverige ökar ambitionsnivån för den förnybara elen.

Läs mer här och följ länkarna: <http://www.jpvind.se/nyheter/stor-debatt-om-timbrorapporten/>

2011-11-10

### Vindkraft inget hot mot fåglar

Att vindkraftverk kan utgöra en fara för fåglar och fladdermöss har debatterats de senaste årtiondena. Omfattningen av riskerna har däremot varit mindre känd. En ny rapport från Naturvårdsverket – Vindkraftens påverkan på fåglar och fladdermöss - avfärdar dessa farhågor och menar att risken för skador är väldigt liten. Rapporten sammanfattar den forskning från Europa och USA som hittills har gjorts på området och visar att i förhållande till annan påverkan som orsakas av mänsklig verksamhet, utgör vindkraftverk en relativt liten risk för fåglar och fladdermöss. Vindkraftens påverkan är med andra ord marginell. Läs mer och ta del av rapporten här:

<http://www.naturvardsverket.se/sv/Toppmeny/Press/Pressmeddelanden/Ett-fatal-vindkraftverk-skadar-faglar-och-fladdermoss/>

### Aktuellt om projekt Moskogen, Borgvattnet och Skyttmon

Moskogen:

Handläggning av JP Vinds ansökningshandlingar pågår hos Länsstyrelsen. Processen vidare ser ut så att Länsstyrelsen eventuellt kommer att begära in kompletteringar/förtydliganden gällande handlingarna. Om detta behov finns kompletterar JP Vind med retur till Länsstyrelsen. Slutliga handlingar skickas därefter från Länsstyrelsen ut till samtliga remissinstanser varav Åre kommun är en.

Borgvattnet och Skyttmon:

Tack till alla som kom till våra informationsmöten under oktober månad. Vindmätning fortgår och planen är att efter årsskiftet göra en delutvärdering av vinddata. Vid lovande resultat är planen att under 2012 genomföra hela MKB-arbetet inkluderat inverteringar som rovfågel, kultur, miljö, natur m.fl. Vidare är planen att lämna in tillståndsansökan under hösten 2012.



### Aktuellt och fördjupad information på [www.jpvind.se](http://www.jpvind.se)

Vill du veta mer om JP Vind och våra vindkraftsprojekt – besök vår hemsida.

Hälsningar,  
Gabriel Duveskog, vd JP Vind

Om du inte vill ha det här nyhetsbrevet framöver går det bra att vända detta mail och ange att du inte vill ha det fortsättningsvis.

---

#### Fakta om JP Vind, [www.jpvind.se](http://www.jpvind.se)

JP Vind är ett lokalt bolag som driver vindkraftsutveckling i Mellansverige. Företaget projekterar vindkraftsparker – allt från lämpligt markområde, vindprospekteringar och mätningar till tillståndsprövning. Företaget bildades 2008 och ägs av Jämtkraft och Persson Invest. JP Vinds verksamhet bygger på huvudägarnas lokala och regionala engagemang. Jämtkraft har erfarenhet och kunskap inom vindkraft och elproduktion och Persson Invest tillhanda-håller mark som lämpar sig för vindkraft, har goda markägarkontakter samt lång erfarenhet inom skog och företagande. I dagsläget har JP Vind tre vindkraftsprojekt på gång i Moskogen, Skyttmon och Borgvattnet. Företaget har sin hemvist och sitt kontor i Östersund.